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Ata da 27ª Vigésima Sétima Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

22/09/2025 vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, 

nas dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça 

dos Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou 

a chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Daniel 

Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves Lima, 

Fernando dos Reis Gerhard, Jonas Neves de Castro, Carlos Alves da Silva, Adílio Antônio de Lima, Antônio 

Carlos Moisés Franco e Gevan Pires Barbosa. Assim sendo, com o quórum regimental constatado para abertura 

dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, às 08:12h oito horas e doze minutos, declarou 

aberta a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os 

trabalhos o Senhor Presidente solicitou leitura da Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária, que após lida, foi 

colocada em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo, o Senhor 

Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: 

OFÍCIO Nº 245/2025 – GP – Solicitação de Autorização para realizar serviços na AM-174 entre o km 42 e 

km 190. MENSAGEM Nº 024/2025 – GP – Projeto de Lei que “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município 

de Apuí, Estado do Amazonas para o quadriênio de 2026 a 2029 e dá outras providencias. OFÍCIO Nº 

583/2025 – CMA – Solicitação de apuração sobre uso indevido de veículo da SEMED. OFÍCIO Nº 020/2025 

– CMDI/APUÍ – Solicitação do uso da tribuna. OFÍCIO Nº 435/2025 – ALEAM – Adiamento de Audiência 

Pública em Apuí-AM. PROGRAMA DE INTERAÇÃO LEGISLATIVA – 3ª edição do Programa Intercâmbio 

Legislativo. OFÍCIO Nº 5355/2025 – GABSEC/SEJUSC – Apoio para a realização de Ação Itinerante-

Atualização e Emissão de CIN. OFÍCIO CIRCULAR Nº 001/2025 – CAPS – Convite para participar da Ação 

de Combate e Prevenção ao Suicídio. OFÍCIO Nº 001/2025 – CG – Agradecimento pela mensagem de 

reconhecimento. OFÍCIO Nº 441/2025 - SEMSA – Resposta ao Ofício Nº 082/2025 – GVJNC. OFÍCIO Nº 

063//2025 – ENDEMIAS – Casos positivos de Malária Mês de Julho. OFÍCIO Nº 068//2025 – ENDEMIAS – 

Casos positivos de Malária Mês de Agosto. OFÍCIO Nº 636//2025 -GSEAP/SEDUC – Resposta Ofício nº 

548/2025 – CMA. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que 

fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de 

dez minutos, do Vereador Fernando dos Reis Gerhard que fez suas saudações a todos desejando uma semana 

abençoada; iniciou sua fala expondo alguns dados levantados da arrecadação de impostos do município como 

ICMS que obteve um milhão e trezentos mil reais, IPVA em torno de cento e vinte e cinco mil reais líquidos 

ambos no mês de junho, entre outros e mesmo assim, disse o vereador, na vicinal São Francisco doze alunos 

estão sendo transportados por uma caminhonete de forma inadequada; declarou que já foi abordada essa 

questão e que a vicinal receberia manutenção e seria interligada a outra para que o ônibus escolar pudesse 

acessar e transportar esses alunos, mas que até então o tema “entra em um ouvido e sai pelo outro”; e se 

exemplificou que se fosse um filho seu ou de algum colega, a sensibilidade seria maior sobre o tema, e que 

não se deve apenas aplaudir o prefeito, tem que haver as cobranças, mesmo com muitas ações em andamento 

não se pode relaxar; o Vereador Adílio solicitou parte na fala e contribuiu dizendo no Distrito de Sucunduri 

atualmente habitam cerca de seis mil pessoas e que deveria ter uma caçamba e uma retroescavadeira 

disponíveis para fazer as manutenções necessárias, pois a região possui uma malha viária significativa de 

vicinais e esta demanda tem que ser defendida; seguindo sua fala, o Vereador Fernando relatou a precariedade 

da vicinal supracitada com pontes prestes a cair e o risco que aquelas crianças correm diariamente e relembrou 

que levantou essa demanda  desde janeiro, mas que até então a situação continua a mesma; seguindo, externou 

ter recebido muitas reclamações sobre a demora na realização de exames de ultrassom, os quais chegam a 

sessenta dias de espera e relembrou as promessas de campanha do prefeito sobre melhorias na Saúde, que 

chegaria a oitenta por cento e de fato, o vereador firmou que teve sim uma melhora, mas que precisa melhorar 

mais, principalmente essa questão dos exames; falou ainda sobre os médicos especialistas que vieram em 

janeiro, citando o ortopedista que realizou algumas cirurgias, mas não houve continuidade no plano de trabalho 

onde foi gasto muito dinheiro; solicitou envio de ofícios às policias Civil e Militar parabenizando a rápida 

ação que culminou com a detenção da quadrilha responsável por furtos de várias motos e que estavam 
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causando pânico na sociedade apuiense; ao Prefeito, para que envie informações acerca dos guardas noturnos, 

se recebem adicional noturno ou periculosidade, pois os mesmos cuidam das máquinas e patrimônio do 

município e se não recebem nenhum tipo de auxílio, que o executivo reveja a situação dos mesmos dentro do 

possível e ao Secretário de produção Sr. Lucas para que retorne com o levantamento das despesas na realização 

da EXPOAP, caso esteja pronto; no mais, o Vereador fez suas considerações se colocando a disposição e 

encerrou sua fala. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Adílio Antônio de Lima que agradeceu a Deus a 

oportunidade, cumprimentou a Mesa em nome do Sr. Presidente e todos em geral citando o Sr. Marcelandio e 

Jaime da Copaíba que estavam presentes; de início relatou sua visita ao lado do Vereador Fernando à escola 

Alta União, que funciona em regime de tempo integral; entre outras cousas destacou que quando o trabalho é 

em tempo integral, o salário tem que ser dobrado e que vai verificar se está sendo aplicado o direito aos 

funcionários e professores da escola; relembrou a participação do Secretário do Meio ambiente em uma 

reunião nesta casa, onde ele se comprometeu com a criação de um lixão no Distrito de Sucunduri, mas que até 

o momento não houve nenhuma ação e nem retorno de informações; relembrou ainda sua solicitação de lixeiras 

para o Distrito e reforçou que o lixão e a coleta de lixo são essenciais para os moradores, pois a demanda 

atualmente é alta; solicitou envio de ofício à Secretaria responsável pela Pré-Escola Santa Terezinha, relatando 

tem muitas aves ocupando o local e que podem até transmitir doenças as crianças, e que seja tomada 

providência para inibir essas aves de acessar o local; em seguida, sobre a Rodovia AM-174, muito faladad 

discutida ultimamente, expos que nosso município tem uma malha viária muito extensa e também precisa de 

manutenção constante, mas que não se pode ser contra a realização de trabalhos nesta Rodovia; falou da lista 

de deputados e senadores que contribuíram para a realização dessa manutenção, frisando que finalmente 

lembraram que existe a AM-174 e questionou do porquê não terem feito emendas parlamentares para a 

resolução do problema e segundo o vereador, quem está contribuindo mesmo não são eles e sim os produtores 

que residem ao longo da Rodovia, pois necessitam dela para ir e vir e escoar a sua produção e aproveitou o 

ensejo para parabenizar esses produtores; o Vereador Fernando solicitou permissão na fala e contribuiu 

expressando que deve ser feita uma política que atraia empresas e investidores de diversos setores, dando 

incentivos fiscais e ate mesmo doando terrenos para a instalação de novos empreendimentos para gerar 

empregos e destravar a economia e consequentemente gerar demandas para manutenções na rodovia como 

está sendo feita no momento, mesmo que seja apenas uma “patrolagem”, mas beneficia diretamente esses 

produtores que ali trabalham e residem; reforçou ainda que esta casa sempre foi a favor da recuperação dessa 

Rodovia e que é a realização um sonho para essas pessoas; ao retomar a palavra o Vereador Adílio solicitou 

envio de ofício ao Secretário de Obras, para que de forma urgente realize a manutenção na Vicinal coruja e 

adjacentes, citando os primeiros dois quilômetros que são os mais críticos, onde acontecem muitas quedas 

com motoqueiros, tornando essa manutenção inadiável; e sem mais a expor, agradeceu e encerrou seu discurso. 

A tribuna esteve disponível ao Vereador Marcos Antonio Alves Lima, que fez seus cumprimentos ao Sr. 

Presidente, colegas vereadores, o público presente em nome do Sr. Vanildo e todos que acompanhavam de 

casa pela internet, desejando uma semana abençoada a todos; logo fez um pedido pela mesa diretora, para 

enviar ao prefeito, um requerimento conjunto em seu nome e dos colgas vereadores Éber josé, Belo da Hora e 

Daniel Paz, reforçando a necessidade urgente da manutenção da Vicinal Coruja e todos os seu Ramais e fazer 

um pente fino sem deixar nada para trás, uma vez que o Prefeito já indicou que após o término do setor Paredão, 

o maquinário estará indo rumo ao setor Coruja; destacou em seu discurso a recuperação da ponte do perigo na 

vicinal Morena, onde já ocorreu acidente com vítima fatal e que o prefeito pretende construir no futuro uma 

galeria para sanar a demanda dessa ponte; relatou que algumas máquinas encontram-se na vicinal Pombos 

fazendo cascalhamento e recuperação de trechos críticos, mas que em breve estarão fazendo esse trabalho em 

outras vicinais; o Vereador Belo solicitou parte na fala e contribuiu dizendo que em conversa com o prefeito, 

sugeriu que quando o maquinário for para o setor coruja, que inicie pela vicinal Benno Motter que está em 

estado crítico, pois o trabalho no setor coruja provavelmente durará cerca de dois meses e que pelo menos dois 

dias de trabalho na Benno Motter amenizaria; com a palavra novamente, o Vereador Marcos Lima solicitou 

envio de ofício pela mesa diretora à empresa COTRAP para que retorne com informações de quando retomará 

o trabalho de pavimentação asfáltica na cidade, pois ainda faltam cerca de 10km para concluir e também sobre 
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a construção das calçadas e meio-fio, relembrando a fala do vereador Antônio Carlos, pois sem esses dois itens 

a enxurrada acaba com o asfalto mais facilmente e caso não haja contrato para construção desses itens, que a 

prefeitura com seus recursos possa estar fazendo esse trabalho que é essencial para conduzir as águas das 

chuvas para os esgotos; requereu envio de ofício ao prefeito, no intuito de instalar exaustores semelhantes aos 

instalados na Praça de Alimentação, no CEDECAM, afim de diminuir o calor durante a noite, pois em breve 

iniciam-se os campeonatos de futsal e de base e esses equipamentos contribuirão significativamente para 

melhorar o clima dentro do ginásio; solicitou ofício à SEMOB para que envie uma máquina até a vicinal 

Brasília para fazer manutenção em pontos críticos, em especial o local onde o ônibus escolar manobra, esse 

serviço se faz necessário pois a época de chuva chegou e se torna urgente essa demanda; e sem mais para o 

momento, o Vereador agradeceu e encerrou seu discurso. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio 

Carlos Moisés Franco, que cumprimentou os colegas vereadores em nome do presidente, todos os presentes, 

os que acompanhavam pela internet e agradeceu por estar mais uma vez na poderosa tribuna pra defender os 

interesses da população; iniciou exprimindo que sempre fez seu trabalho com responsabilidade e coerência 

trazendo suas demandas e cobrando a realização e concretização dos seus pedidos, mesmo muitas vezes não 

sendo respondido seus documentos e ofícios nesses nove anos de mandato até então, mencionou o Vereador; 

logo, solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras para que encaminhe, com urgência uma máquina para 

manutenção de três pontes pequenas localizadas nas Vicinais Três Buritis e Três de Julho, ambas no Setor 

Três Estados, que não confunda-se com a ponte da Cupuaçu, pois o ônibus escolar está tendo dificuldade para 

atravessar; na sequência fez um breve relato sobre a Rodovia AM-174, demonstrando sua aversão em relação 

a um vereador de Novo Aripuanã que fez sua campanha eleitoral prometendo soluções, mas que até o momento 

somente esta Casa e o Executivo municipal estão de fato fazendo algo pela Rodovia; falou também sobre as 

dificuldades de se conseguir uma Patrol para fazer os trabalhos no município e entre outras coisas, solicitou 

envio de ofício ao Secretário de Obras para que envie uma pá carregadeira e uma caçamba até a vicinal Jaru, 

para recuperar alguns morros, pois o ônibus escolar não está conseguindo trafegar; ainda ao Secretário, ofício 

reiterando um pedido feito há cerca de cinquenta dias, para fazer um aterro e colocar bueiros na Vicinal Bela 

Vista, na intercessão com a Douradão, que se tornou urgente em virtude de a época de chuva ter chegado e o 

rio vai transbordar o que impossibilitará o tráfego neste trecho da Bela Vista e expôs que o Prefeito Roque à 

época de sua gestão não quis fazer esse trabalho, mas na gestão passada o então Prefeito Marcos Lise autorizou 

esse aterro de 700 metros para atender quatro famílias, mas como foi a primeira vez, necessita de um reforço 

para que essas famílias não fiquem isoladas; seguindo, solicitou envio de ofício à SEINFRA, ao Sr. Carlos 

Henrique, para que solucione a questão dos pagamentos para a empresa do Sr. Vitor Marmentini e 

sucessivamente esta empresa possa continuar o trabalho de pavimentação asfáltica em nosso município, pois, 

entre outras declarações acerca do governo estadual e federal, ninguém consegue trabalhar sem dinheiro e o 

governo do Estado já está terminando seu segundo mandato e não consegue fazer o pagamento a esta empresa; 

fez alguns relatos sobre suas cobranças das calçadas e meio fio e que em um passado recente durante as últimas 

eleições municipais, quase perdeu sua reeleição por terem distorcidos suas falas a respeito de suas demandas 

levantadas; seguindo, o vereador solicitou envio de ofício ao Prefeito e a todo o secretariado, para que sempre 

respondam os ofícios com demandas dessa Casa e frisou que em seu terceiro mandato, torna-se inadmissível 

não poder dar respostas aos seu eleitores e cidadãos em geral se a demanda vai ou não ser atendida e citou que 

tem outros vereadores com dois mandatos e que é uma falta de respeito com os representantes da população 

essa falta de respostas por parte de algumas secretarias e que praticamente todas as demandas da cidade passam 

por essa casa para deliberação dos vereadores, inclusive sobre a manutenção da Rodovia AM-174 em 

tramitação nesta Sessão que estava ali para ser votada; e para finalizar, falou aos nobres colegas para não 

utilizarem seu nome nhoque se refere às demandas do município, destacando um fato ocorrido na EXPOAP, 

onde um cidadão, motorista de caminhão o confrontou dizendo que não gostava do vereador, segundo ele por 

ser contra a manutenção da AM-174 e reiterou que é vereador do município de Apuí e sempre defenderá e 

buscará recursos para a nossa cidade e que se os colegas quiserem ajudar essa questão, que tudo bem, mas que 

não usem seu nome, afinal sempre cobrou o ações do Vereador de Novo Aripuanã que de fato prometeu a 

recuperação dessa estrada e que vai continuar sempre defendendo o povo de Apuí, principalmente quem vive 



 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

 

4 
 

Câmara Municipal de Apuí/AM, situada à Av. Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes, Apuí/AM, CEP: 

69.265-000, e-mail: camara.municipal@apui.am.leg.br, CNPJ: 34528869/0001-25 

 

no interior e depende do ônibus escolar para que seus filhos cheguem até a escola; e por fim, desejou um bom 

dia a todos e despediu-se. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Jonas Neves de Castro, que fez seus 

cumprimentos à mesa em nome do Presidente e a todos os presentes em nome do Sr. Jaime Vicente, que esteva 

presente na Sessão; de início solicitou envio de ofícios às secretarias de Saúde e Educação, para que promovam 

palestras educacionais com o tema sobre as DSTs (doenças sexualmente transmissíveis), uma vez que está 

tendo surto na cidade de Porto Velho, Estado de Rondônia e que ano passado já cobrou essas palestras e este 

ano é sua segunda cobrança sobre o tema, para a conscientização de orientação sexual nas escolas e se estenda 

à coordenação da SEDUC, pois no passado essas palestras eram comuns nas escolas; solicitou envio de ofício 

ao Executivo a possibilidade de colocar pelo menos mais três lixeiras na Praça da Lagoa e também um guarda, 

pois o Vereador relatou ter visto crianças correndo com as palhas das Palmeiras plantadas recentemente, pois 

no horário das 14h às 20h o local é muito visitado, porém nem todos tem consciência de preservação do lugar; 

solicitou envio de ofício ao responsável pelo Hospital de Amor, pelo trabalho em nossa cidade com a carreta 

itinerante do hospital realizando vários exames para diagnósticos do câncer e que o ofício se estenda à equipe 

da Saúde local que trabalhou no mesmo dia, também realizando vários exames necessários para a população; 

seguindo, requisitou Moção de Congratulação às equipes policiais da Civil e Militar que estavam de plantão 

no dia em que a diligência policial apreendeu a quadrilha que estava praticando roubos de motos em nossa 

cidade, pois considerou uma ação digna de respeito com a população que se encontrava aterrorizada com tantos 

roubos de motos e à Sra. Cléo, ofício de parabenização pela movimentação que fez colaborando muito com o 

desfecho desse caso, pois ela também teve sua moto roubada; o Vereador também solicitou envio de ofício ao 

executivo, para que concretizem a pintura da fachada do prédio do CRAS com o nome do Professor 

“Ricardinho”, uma solicitação sua que já foi aprovada nesta casa, mas que até o momento após alguns meses, 

não foi feita; fez um comunicado sobre o início do atendimento para a regularização fundiária com as Equipes 

do INCRA e IPAAM de Manaus, desta segunda até sexta-feira no centro multifuncional ao lado do IDAM; o 

vereador pediu para que quem pudesse colaborar, que repassassem esse recado importante; e para encerrar, 

parabenizou a servidora Letícia pela passagem do seu aniversário, destacando a importância do seu trabalho 

nesta casa; por fim, agradeceu, desejou uma boa semana e as bençãos de Deus a todos. A tribuna foi 

disponibilizada ao Vereador Éber Jose da Silva, que fez seus cumprimentos a todos em nome do Pastor Hans 

logo salientou que esteve ausente da tribuna por um tempo e que estava se acostumando ao momento, pois 

agora faz parte da base, diferentemente do mandato anterior, onde sempre trouxe suas demandas e cobranças, 

mas que, falando por si, o trabalho agora é diferente, pois tem a oportunidade de conversar diretamente com o 

prefeito e secretários; relatou que quando lhe perguntam sobre o papel do vereador, responde da seguinte 

forma: “pra saber o que eu faço tem que precisar de mim”; citando já estar em seu segundo  mandato e sempre 

entre os mais votados, o que significa que tem sua participação e importância perante a sociedade; e entre 

outras falas o vereador expôs que na última quinta esteve com o Prefeito, também com a presença do Vereador 

Marcos Lima e questionou o chefe do executivo sobre quando de fato as máquinas adentrariam no setor Coruja; 

e o Prefeito respondeu que na pior das hipóteses, na próxima semana iniciando na Vicinal Amazonas até chegar 

na sede da cidade; e ao Vereador Belo disse que dá pra inserir no cronograma e deixar três máquinas para 

solucionar logo a questão da Brenno Motter, também demandada por outros colegas vereadores; falou da fala 

feliz dos colegas vereadores sobre a rodovia AM-174, pois sempre recebe reclamações sobre a situação de 

nossas vicinais; falou também da audiência pública realizada em Novo Aripuanã em busca de soluções para 

aquela rodovia e o trato feito entre os dois prefeitos, que o da cidade vizinha não cumpriu sua parte, mas o 

prefeito Marquinhos com sua boa vontade e apoio desta casa está cumprindo sua parte; e entre outros relatos 

sobre sua vida na política entre mandatos e assessoria que já somam vinte anos, fez esclarecimentos e na 

sequência solicitou envio de ofício a toda comissão organizadora da EXPOAP, em especial o Secretário Sr. 

Lucas, justificando que mesmo com atraso e outros colegas já o terem feito, parabenizando pela bela 

organização da festa; dedicou os parabéns ao Sr. Marcelândio, Chefe de gabinete que esteve presente na sessão 

e fez parte da organização também; registrou seus parabéns ao Secretário de Obras Sr. Felipe pelo empenho e 

dedicação, desde o início dessa gestão, período ainda chuvoso em janeiro, mas sempre atendendo, dentro do 

possível as demandas do município; em seguida falou sobre todas as realizações feitas no Distrito de 
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Sucunduri, frisando que ainda há muito a se fazer, mas que aquela comunidade que ficou por muito tempo 

esquecida, entre outras conquistas da gestão atual, hoje conta com médico residente no local e que as 

reclamações sempre existirão, mas que sempre estará pronto a entender; fez um resumo das obras que estão 

sendo feitas na cidade, entre elas a Praça da Lagoa que se destaca, das cobranças feitas pela população, das 

demandas levantadas pelos colegas vereadores e entende que Apuí está no rumo certo; relatou as dificuldades 

logísticas que as empresas enfrentam para chegar até aqui, pois além dos deveres, tem também seus direitos, 

entre diversos fatores que dificultam a realização de serviços em Apuí, bem como o início das chuvas que 

pode prejudicar o pouco do asfalto que já foi aplicado; o Vereador Adílio solicitou parte na fala e relevou todas 

as conquistas para o Distrito de Sucunduri e alertou sobre os casos de malária e que se faz necessária uma 

limpeza nas valas existentes no distrito, que é uma demanda que cobra desde o início do seu mandato; o 

Presidente da Casa também contribuiu dizendo que a obra da Lagoa está sendo implementada com recursos 

próprios; seguindo, o Vereador Éber solicitou envio de ofício parabenizando o Capitão da PM, Sr. 

Natankleiton e sua equipe pela diligencia que prendeu a quadrilha de ladrões de moto e demais serviços 

prestados na segurança pública do nosso município e destacou que o prefeito está sempre atento às questões 

de segurança, pois atualmente a polícia esta bem servida com viaturas novas e todo o aparato necessário; 

destacou ainda o trabalho dos vereadores nesse sentido, pois sempre que vão à capital do estado, fazem visitas 

aos órgãos e levam as demandas do município e quando se concretizam, nem sempre aparece o nome do 

vereador ou vereadores que conseguiram o benefício; e por fim, expôs um fato acontecido em conversa com 

o senador Plinio Valério, onde o vereador juntamente com o presidente da casa, que estava chateado, pois 

tinham conseguido uma retroescavadeira e quando a mesma chegou ao município o ex-prefeito não os 

convidou sequer para tirar uma foto junto e o senador apaziguou dizendo que as coisas são assim mesmo e que 

os nobres vereadores continuassem seu trabalho e sua luta e, sem mais para o momento, o vereador agradeceu 

a Deus, desejou uma boa semana a todos e encerrou sua fala. A tribuna foi disponibilizada ao Vice-Presidente 

da Casa, Vereador Juvenal Belo da Hora, que fez seus cumprimentos ao Sr. Presidente, colegas vereadores, 

público presente e de casa que assistiam pela internet, agradecendo a Deus por mais um dia e por mais uma 

semana; logo, solicitou envio de ofício ao executivo, reiterando que se faça a troca do nome de uma rua e o 

novo nome de uma moradora antiga do local, a Sra. Josefa da Costa Silva que faleceu em julho de dois mil e 

vinte e quatro; solicitou ofício ao Secretário de Obras e prefeito pra que seja feita manutenção em algumas 

pontes localizadas na vicinal Sulino, pois os moradores estão cobrando urgência; em seguida fez uma 

solicitação ao executivo, para que batize a Praça da Lagoa com o nome do Sr. Celso Messias, grande pioneiro 

que contribuiu muito para a formação do município e certamente seu nome será bem visto nessa Praça; ainda 

ao Prefeito, ofício requerendo manutenção e recuperação na vicinal Aripuanãzinho, citando os morros que 

estão muito críticos; requereu ofício ao Senador Eduardo Braga, reiterando seu pedido anterior, de emenda 

parlamentar para a construção de um ginásio na escola do Km 30 Estrada Nova, que será de muita valia para 

os alunos daquele setor; solicitou ofício ao Deputado George Lins, parabenizando-o pelas ações realizadas 

com paciente do nosso município, expondo que junto com o vereador Daniel, sempre são atendidas suas 

demandas junto à assessoria dele, citando entre outras coisas, as várias consultas e cirurgias, principalmente 

do coração realizadas através do deputado; fez ainda uma explanação sobre seu trabalho, pois ao contrário do 

que muitos pensam, o vereador atua dentro e fora da Câmara, principalmente na área da saúde e citou uma de 

suas parcerias com Zequinha Araújo, onde faz dezenas de agendamentos e todos os pacientes são muito bem 

atendidos na cidade de Porto Velho/RO e aproveitou o ensejo e agradeceu toda a equipe pelo zelo, carinho e 

o ótimo atendimento aos pacientes de nossa cidade; e por fim reiterou que continuará realizando seus trabalhos 

e se colocou a disposição, agradeceu e encerrou sua fala. A tribuna foi disponibilizada ao Presidente da Casa, 

Sr. Vereador Bruno José de Morais, que agradeceu a oportunidade em nome de Deus em seguida 

cumprimentou os colegas vereadores, publico presente e de casa que acompanhava pela internet; iniciou sua 

fala reiterando o discurso do Vereador Jonas que solicitou Moção de congratulação aos policiais responsáveis 

pela segurança realizada na EXPOAP, trazendo segurança e tranquilidade que fosse feita essa Moção pela 

mesa diretora ao Capitão Natankleiton e se estendesse a todos os policiais que atuam sob o comando do 

capitão; outra moção, também ao Capitão da PM supracitado pela ação que recuperou as motos furtadas na 
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última sexta-feira trazendo paz e tranquilidade aos donos da motos e à população como um todo, e que a 

Moção se estendesse aos policiais que atuaram nesta diligência: Primeiro Sargento Weily Barbosa Luiz, 

Terceiro Sargento Oséias Beleza de Oliveira, Terceiro Sargento Carlito Pereira de Carvalho, Cabo Humberto 

Moura dos Santos, Cabo Tiego Teixeira Pinto de Oliveira, Cabo Dirceu Júlio Martins, Cabo José Kléber 

Gomes Sales, Soldado Robson Silva da Cruz e Soldado Fernando Ferreira de Oliveira; Moção também à toda 

polícia Civil em nome do delegado Dr. Wesley Silva; seguindo, solicitou envio de ofício ao Secretário de 

Obras Felipe, para que envie um trator de esteira à vicinal Boa Esperança para serviço de manutenção devido 

a chegada das chuvas para que os moradores daquele setor não fiquem ilhados e relatou que nesses nove meses 

de gestão atual, há de se reconhecer que muita coisa já foi feita, ultrapassando oitocentos quilômetros de 

estradas recuperadas, mas que há a necessidade de continuar esse trabalho; reforçou o pedido do Vereador 

Antônio Carlos, sobre a demanda da Vicinal Jaru, que seja atendida com urgência, caso contrário os pais não 

poderão mandar seus filhos à escola; sobre a vicinal São Francisco, reforçou ser uma demanda antiga, abraçada 

por vários Vereadores, há cerca de cinco anos o vereador vem cobrando uma solução e que por diversas vezes 

denunciou a falta de transporte escolar e o fato de os produtores não terem como tirar seus alimentos e o seu 

gado; reforçou que tanto o Secretário, como o Prefeito estão por dentro dessa demanda, mas pediu que seja 

atendida com a máxima urgência, antes do período chuvoso, ao menos os pontos mais críticos e os morros 

como ocorreu na Vicinal Raulino onde foram recuperados apenas o morros onde os ônibus escolares não 

estavam subindo; nesse pedido, sugeriu que o prefeito deixasse disponível uma caçamba e uma pá carregadeira 

para atender somente as emergências, para que o transporte escolar não pare e os moradores possam continuar 

saindo das suas casas; relatou sua visita há trinta dias ao Distrito de Sucunduri, onde foi feita uma limpeza nas 

valas, mas com a chegada das primeiras chuvas os alagamentos continuaram, nesse sentido em conversa com 

o prefeito, foi resolvido fazer manilhamento nos pontos críticos e solicitou envio de documento para que 

agilizem o envio da PC e equipe de trabalho para a realização desse trabalho para que as casas não alaguem 

nesse período de chuva como ocorre por vários anos; reiterou seu pedido de ofício ao prefeito para que envie 

um dos dois caminhões compactadores de lixo ao Distrito de Sucunduri pelo menos uma vez por semana para 

fazer a coleta de lixo, até que tenha um caminhão próprio para permanecer na comunidade; e que neste ofício 

conste o pedido para que se disponibilize também lixeiras para distribuir no Distrito; e entre outras melhorias 

recentes o Presidente relatou sua luta por oito anos para conseguir um médico fixo para o Distrito e que em 

apenas dois meses da nova gestão esse médico foi disponibilizado para residir no local e mais conquistas como 

uma ambulância zero km e o sistema de distribuição de água que falta apenas ser inaugurado; aproveitou o 

ensejo e solicitou ofício ao prefeito para que retorne com informações sobre o tema, inclusive; expos que 

mesmo com tantas conquistas em pouco tempo, o Distrito ainda precisa melhorar e que apenas o levantamento 

para manilhamento e drenagem no distrito ultrapassa cinco milhões de reais, informando que o orçamento da 

prefeitura é de setenta e sete milhões de reais por ano, cerca de seis milhões e quatrocentos mil por mês, e que 

não adianta ir à tribuna “gritar e espernear”, mas sim ir em busca de recursos para solucionar esses problemas, 

o Vereador Éber solicitou parte na fala e contribuiu dizendo que este ano o prefeito e a vice disponibilizaram 

um caminhão pipa para molhar as ruas do distrito, lembrando que lá não há asfalto, o que amenizou muito o 

problema da poeira; o Senhor Presidente seguiu falando sobre drenagem no setor da sapolândia e centro que 

levariam um orçamento de seis milhões de reais e que com menos de vinte milhões não seria possível drenar 

todos os pontos restantes do município; e pediu união ao colegas vereadores para continuarem buscando 

recursos  para solucionar esses problemas; solicitou encaminhamento de ofício ao deputado Dr. Gomes com 

todos esses dados levantados, para que ele leve a demanda ao governador do estado para que ajude o município 

nessa situação e expos que até na rua Arlindo Marmentini, com essas primeiras chuvas ocorreu alagamento 

em algumas casas, fato inédito até então e , sem mais para o momento o Sr. Presidente a gradeceu e encerrou 

seu discurso. Na sequência dos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia, a qual foi 

lida na seguinte ordem: PARECER CONJUNTO Nº 036/2025 – CLJRF/CFO – Projeto de Decreto Legislativo 

nº 013, de 04 de setembro de 2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 016/2025 - GVCAS/GVDNP/GVMAAL, 

que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. Antes do 
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encerramento o Senhor Presidente parabenizou a Servidora da Casa, Letícia Antunes pela passagem do seu 

aniversário e pro fim, sem mais nada a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às dez horas e dois 

minutos, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 

da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente 

Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em 

vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e cinco. 
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